15.09.2021

I Tema ypoka: PYHKLNA




lIanaH ypoKa:

1 MNonatne pyHKLUMH

1 OCHOBHble CBOMCTBA PYHKL UM
1 DAEeMeHTapHble PYHKLUM
1 ['lpeobpasoBaHue rpadpuKoB GYHKL MM



Onpenenenne. Eciu kancoomy snemenmy x mroxncecmea X (x € X) cma-
BUMCA 8 COOMBEMCMBUE 6NOJAHE ONPEOENeHHbIU 31eMeHm Yy MHOXCecmea
Y (y € Y), mo cosopam, umo na mHoxwcecmee X 3adana pynxuus y = f (x).

[Ipn 3TOM X HA3BIBACTCS Hezasucumoll nepemerHou (WIN apeyMeHmoMm),
y — 3asucumoii nepemerHoll, a OykBa / 0003HAYaeT 3aKOH COOTBETCTBMUSI.



Crocobbi 3aAaHNS QYHKLUMIA:

| . AHaAMTHMUYecKuHU cnocob ( popmyaon)
2. Ta6AMUYHBbIM cnocob ( TabAULEN

3HAYEHUK)
3.Fpadpuueckun cnocob6b ( rpapukom)

4. CAroBecHbIM cnocob ( onucaHuem)



OcHoBHble cBONCTBA PYHKLMI:

(08

b

O6AacTb onpeaeAeHUs U
o6AaCTb 3HaYEHUSA

YeTHOCTb MAM HEYETHOCTDb
MOHOTOHHOCTb (BO3pacTaHue,
yb6biBaHMe)

NMepuopnyHOCTD
OrpaHuuyeHHOCTb (MO OCH Y)



DAeMeHTapHble PYHKLUMU
|. CteneHHasa pyHKUUSA



DAeMeHTapHble PYHKLUMU
2.NMoka3aTteAbHaa PpyHKLMUA



DAeMeHTapHble PYHKLUMU
3. Aorapudpmmnueckana pyHKuUUNA



DAeMeHTapHble PYHKLUMU
4. TpuroHoMmeTpuyeckme PpyHKLUM



Hautu o6AacTb onpeaeAeHus

PYHKLUM:
_ 3x—12
)y =—
. S5x+4
0)y Vx2-1

B) y = Vx + 2 + lg(x? + 4)



BbisicCHUTD 4eTHOCTh (HEYETHOCTb) (PYHKLIMIA:
a) y=x — ctg3x;

2* +1
2x —1°

0) y=x

B) y = (x—1)?sin? x.



NpeobpasoBaHue rpadpmkoB

1. I'paduk PpyHkumu y = f(x + a) ectb rpadpuk y = f(x), CABUHY-
I (MpyU a > 0 BneBo, npu a < 0 BrpaBo) Ha la| enmnun napauieib-
HO ocu Ox (puc. 5.18).

2. 'paduk pyHKuMU y = f(x) + b ectb rpadpuk y = f(x), CABUHY-
il (pu b > 0 BBepx, npu b < 0 — BHM3) Ha | b| eauHuL mapannensHO
ocu Oy (cM. puc. 5.18).

3. I'paduk PyHkuuu y = mf (x) (m = 0) ectb rpapuk y = f(x),
pacTAHYTHIA (ipy m > 1) B m pa3 wian cxatelid (mpy 0 < m < 1)
Bnojib ocu Oy (cMm. puc. 5.19). Tlpy —o < m <0 rpapuxk PyHKUUH
y =mf (xX) eCTb 3epKalbHOe OTOOpaxeHue rpadpuka y = —mfix) oTr ocu
Ox.

4. I'padpuk PyHkumMm y = f(kx) (k # 0) ectb rpapuk y = f (x),
cxaTtbld (npu k>1) B k pa3 uam pactsaHytbid (npy 0 < k < 1) BaoJb
ocu Ox (cm. puc. 5.20). Tlpu -0 < k<0 rpapuk GYHKLINHA



[TocTpouth rpadpuku QPyHKUUMA:
5.19.a) y= -2x2; 6) y=—2(x+3)2; B)y=—-2(x+3)?+ I;

ryy= -2x2+5x-2.






AomallHee 3apaHMUe:
) VYuebHuk Kpemepa ctp 129-131
(yunTb 3AeMeHTapHble PYHKLMM U
MX CB-Ba)
2) VYuebHuk Kpemepa ctp 141

ynj YNPAXHEHMA
HaiiTh obsacth onpeneneHusi GyHKIHUIA:
5.8. y = Jx + 1g(2x=5). 59.y= +3¥x+2.
lg(1-x)
5.10. y = arcsin (2x2 + x).
Haiitu obnactp 3HaueHu GyHKLMIA:
5.ll.y=«/§sinx+ COS X. 512. y = iy
1+ x2
BBIACHUTD Y€THOCTb (HEYETHOCTDb) (PYHKIIHIA:
5.13. y = x3sin x. 514. y=x — x3+5x3.
5.15. y = gt . 5.16. y = x2+ sin x.



